
  

CITTÁ DI PINEROLO
Città Metropolitana di Torino

ORIGINALE

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

N° 96 del 04/04/2023

OGGETTO: OBBLIGO  DI  PRESENTAZIONE  DELLE  ISTANZE  DI  AUTORIZZAZIONE
ALLA MANOMISSIONE DEL SUOLO PUBBLICO TRAMITE LO SPORTELLO
UNICO DIGITALE SUL SITO DELLA CITTÀ DI PINEROLO.

Provv. In.          Cat. cls.        F.A.    Int.          I.   L.    
96 GC 2023 10.01.02 4/2023

L’anno 2023, addi quattro, del mese di Aprile, alle ore 18:00, presso questa sede comunale, nella solita sala
delle adunanze, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale:
Assume la presidenza IL VICE SINDACO Francesca COSTARELLI.
Assiste alla seduta IL SEGRETARIO GENERALE  Dott.ssa Annamaria  LORENZINO.

Intervengono i signori:

Cognome e Nome Qualifica Presente Assente

SALVAI LUCA SINDACO X
COSTARELLI FRANCESCA VICESINDACO  -  ASSESSORE  ALLO

SVILUPPO ECONOMICO
X

MILANESI FRANCO ASSESSORE ALL'ISTRUZIONE E CULTURA X
DESTEFANIS BRUNA ASSESSORE ALLO SPORT X
PEZZANO LARA ASSESSORE ALLE POLITICHE SOCIALI E

SANITARIE E AL LAVORO
X

CARIGNANO LUIGI ASSESSORE  ALL'INNOVAZIONE  E
DIGITALIZZAZIONE

X

VODINI FABIANO ASSESSORE  ALL'URBANISTICA  E  AL
PATRIMONIO

X

PROIETTI GIULIA ASSESSORE ALL'AMBIENTE E MOBILITA'
SOSTENIBILE

X

Totale Presenti: 7 Totale Assenti: 1

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta Comunale a trattare il
seguente argomento:
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N. 96 /GC del 04/04/2023 

OGGETTO: OBBLIGO DI PRESENTAZIONE DELLE ISTANZE DI AUTORIZZAZIONE
ALLA  MANOMISSIONE  DEL  SUOLO  PUBBLICO  TRAMITE  LO
SPORTELLO UNICO DIGITALE SUL SITO DELLA CITTÀ DI PINEROLO.

Relaziona l’ ASSESSORA ALL'AMBIENTE E MOBILITA' SOSTENIBILE

Premesso che il Comune di Pinerolo usa l’applicativo GisMaster per la gestione del catasto, aree verdi e

infrastrutture  per  conto  del  Settore  LL.PP.  e  per  la  gestione  delle  pratiche  Edilizie/Suap/PRGC,

attualmente in uso, per conto dei Settori Urbanistica e Istruzione/Informativo;

Dato atto che:

• da anni lo Sportello Unico Edilizia e SUAP del Comune utilizzano in modo costante e continuativo
l’applicativo  GisMaster  fornito  da  Technical  Design per  gestire  tutte  le  pratiche  Edilizie/Suap in
formato digitale e completo, compresa l'archiviazione elettronica e la conservazione sostitutiva delle
istanze;

• con  archiviazione  elettronica  si  intende  perseguire  una  metodologia  che  consente  di  archiviare,
organizzare,  ricercare  e  condividere  documenti  in  formato  digitale,  mentre  con  conservazione
sostitutiva si intende un sistema di procedure informatiche (dettagliate dalla normativa in vigore) che
permette di garantire nel tempo la validità legale di un documento informatico;

• con propria  deliberazione G.C. 448/2009 fu stabilito di avviare il processo di dematerializzazione
dell’Ente attraverso la gestione di filiere documentali:

-  a  Technical  Design  e  prima  ancora  con  MUDE  una  funzionalità  che  permettesse  di  estrarre
documenti e relativi metadati con modalità automatiche o con minimi interventi manuali da parte
degli operatori ed a Maggioli per il servizio di conservazione sostitutiva, dando atto che l'architettura
di tale sistema risulta completa e direttamente collegata con il sistema organizzativo che ormai è in
grado di gestire il processo informatico sino all'emissione del provvedimento digitale finale;

Rilevato che:

• con Deliberazione  di  Consiglio  Comunale  n.  68 del  29/12/2020 è  stato  approvato  il  “Nuovo

regolamento comunale per l’esecuzione di manomissioni del suolo pubblico”;

• con Deliberazione di Giunta Comunale n. 23 del 9/02/2021 è stato approvato il “Regolamento per

l’esecuzione di manomissione del suolo pubblico-approvazione allegati”;

• il Comune di Pinerolo, al fine di offrire un servizio sempre migliore al pubblico, ha inserito negli

obiettivi  approvati  con  Deliberazione  di  Giunta  Comunale  n.  139  del  22/06/2021  avente  ad

oggetto: “Piano esecutivo di gestione e Piano della Performance 2021/2023. Approvazione”, al

punto 01.02,02 Accesso ai servizi e alle strutture – l’attivazione richiesta online autorizzazione

manomissione suolo pubblico e gestione informatica procedure;

• con Determinazione Dirigenziale Settore LLPP n. 985 del 21/12/2021 è stato affidata la fornitura

del software GisMaster per la gestione delle manomissioni suolo pubblico alla società Tecnical

Design srl, già fornitore del software gestionale presente in Comune;

Considerato che si rende necessario procedere ad ampliare l'obbligo di presentazione delle pratiche tramite

portali on-line al fine di incentivare l'uso degli strumenti di amministrazione digitale in coerenza ai disposti
del comma 2 dell'art. 49 della L.R. 56/77 che così recita: “La richiesta o la presentazione dei titoli abilitativi edilizi e
la trasmissione delle comunicazioni in materia di edilizia avvengono in via telematica, in adempimento del decreto legislativo 7
marzo 2005, n. 82 (Codice dell'amministrazione digitale); la Giunta regionale disciplina con apposito regolamento i tempi per
l'erogazione graduale del servizio in via telematica, i requisiti tecnici e le modalità operative per raggiungere l'uniformità nella
circolazione e nello scambio di dati e informazioni, nonché l'interoperabilità dei sistemi e l'integrazione dei processi di servizio fra
le diverse amministrazioni.”;

Visto l’articolo 49, comma 2, della legge regionale n. 56/1977 e s.m.i.;
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Visto il D.P.R. n. 380/2001 e s.m.i.;

Visto l'art. 48 del decreto legislativo 18.8.2000, n. 267;

Dato atto che nel corso del procedimento non sono state comunicate situazioni di conflitto di interesse da
quanti hanno curato l'istruttoria e/o espresso pareri, per la valutazione di eventuale necessità di astensione ex
art. 6 bis della legge n. 241/1990;

Visto il parere favorevole espresso sulla proposta di adozione della presente Deliberazione dal Dirigente del
Settore  Lavori  Pubblici,  nonché  Dirigente  ad  interim del  Settore  Urbanistica,  Ing.  Antonio  Morrone,  in
ordine alla sola regolarità tecnica;

Con voti unanimi espressi nelle forme previste dall’art. 11 del Regolamento per il funzionamento della Giunta
Comunale;

D E L I B E R A

1. Di  disporre  che  dal  02/05/2023  la  Città  di  Pinerolo  accetterà  la  presentazione  di  istanze  di

manomissione del suolo pubblico esclusivamente ed obbligatoriamente in formato digitale tramite

la procedura sulla pagina dello Sportello Unico Digitale dell’Ente;

2. Di disporre che, in conformità all'art.  125 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267, la presente deliberazione,
contestualmente all'affissione all'albo pretorio, sia trasmessa in elenco ai capigruppo consiliari;

3. Di dichiarare, a voti unanimi espressi nei modi di legge, la presente deliberazione immediatamente
eseguibile ai sensi e per gli effetti dell'art. 134, comma 4, del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267, stante l'urgenza
per il rispetto delle tempistiche imposte dall’amministrazione.
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Letto, approvato e sottoscritto

IL VICE SINDACO 
 Francesca COSTARELLI

IL SEGRETARIO GENERALE
 Dott.ssa Annamaria  LORENZINO

(Sottoscritto digitalmente) (Sottoscritto digitalmente)
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